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 Rok 2020 v skratke 
 

 

 

 
Rodiny najmä z okresov Humenné, Snina, Vranov nad Topľou, Bardejov...  
 
 

 
 
 
 

 5 zamestnancov  
 
 
 
 
 

36 rodín s deťmi so zdravotným                    
znevýhodnením 
 

 
 
 
 

 
 

                                                                 4225,5 hodín poskytnutej  
                                                                    služby včasnej intervencie 
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 Príhovor 
 

 
                                 
Milí čitatelia, 
 
 
 

v ruke držíte výročnú správu občianskeho združenia Dieťa do dlaní. Dieťa do dlaní 
je poskytovateľom bezplatnej sociálnej služby a to služby včasnej intervencie. 
Túto službu podporuje Prešovský samosprávny kraj. S ich podporou sme v roku 
2020 poskytli svoju službu 36 rodinám so zdravotne znevýhodneným dieťaťom, 
dieťaťom s oneskoreným vývinom, či predčasne narodeným dieťaťom najmä 
v okresoch Humenné, Vranov nad Topľou, Snina. V spomínanom roku nám pribudli 
aj rodiny v Bardejovskom okrese. Naša práca hlavne v terénnej forme pozostávala 
v návštevách rodín so zdravotne znevýhodneným dieťaťom v ich domácnosti 
a v poskytovaní komplexnej stimulácií vývinu dieťaťa. Boli sme podporou pre tieto 
rodiny a sprevádzali sme v ich neľahkej životnej situácií. Naša práca spočívala aj 
v kontakte s odborníkmi ako detskí lekári, psychiatri a psychológovia. Taktiež 
zamestnanci absolvovali supervíziu a v novembri dvaja poradcovia včasnej 
intervencie úspešne ukončili akreditované vzdelávanie pod záštitou Asociácie 
poskytovateľov a podporovateľov včasnej intervencie. 

Mgr. Danka Pavlíková    
štatutárna zástupkyňa  Čo sa nám podarilo? Umiestniť  zdravotne znevýhodnené dieťa do materskej 
Dieťa do dlaní, o. z. školy medzi zdravých  rovesníkov. Byť podporou pre rodiny. Zorganizovať seminár 

o službe včasnej intervencie pre odbornú ale aj laickú verejnosť a tak pozdvihnúť 
povedomie verejnosti o tejto službe. Aj napriek nepriaznivej pandemickej situácii na 
Slovensku sme túto sociálnu službu stále poskytovali. K podpore rodín sme využívali 
aj elektronickú komunikáciu, prostredníctvom online rozhovorov. Prípadne rodiny 
využívali ambulantnú formu, kde sa osobne stretávali s poradcami včasnej 
intervencie za dodržiavania epidemiologických opatrení.  
 Vnímame, že naša práca  má zmysel. Rodín, ktoré túto službu potrebujú 
z roka na rok pribúda. Sme vďační Prešovskému samosprávnemu kraju za finančnú 
podporu. Ďakujeme aj tým ľuďom, ktorí sa rozhodli nás podporiť  darovaním 2% zo 
zaplatenej dane. Bez tejto podpory by sme službu včasnej intervencie nemohli 
poskytovať. 
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 Predstavenie občianskeho združenia 
 
   

Dieťa do dlaní je občianskym združením pôsobiace v Prešovskom samosprávnom kraji od 
roku 2016.  
 
Predmetom činnosti združenia je: 

− Poskytovanie základného a špecializovaného sociálneho poradenstva, poskytovanie 
sociálnych služieb, poskytovanie služieb pre rodinu, jednotlivcov, skupinu a komunitu. 

− Sprevádzanie rodičov v kríze, ktorým zomrelo dieťa pri pôrode, ktorým sa narodilo 
predčasne alebo so zdravotnými problémami. 

− Sprostredkovanie pomoci sociálnej, psychologickej, duchovnej, fyzioterapeutickej, 
medicínskej, právnej. 

− Sprostredkovanie pomoci pre zdravý vývoj nedonoseného dieťaťa alebo pre zlepšenie 
zdravotného stavu dieťaťa. 

− Organizovanie zbierok na podporu činnosti, na podporu jednotlivcov, skupín a komunít. 

− Sprostredkovanie alebo organizovanie účasti na programoch zameraných na pomoc 
rodinám v kríze, s chorými deťmi a rodinám, ktorým zomrelo dieťa alebo sa narodilo 
predčasne. 

− Sprostredkovanie alebo organizovanie účasti na programoch zameraných na pomoc 
rodinám pri riešenie problémov detí v rodine, v škole, na pomoc rodinám pri riešení 
výchovných problémov, sociálnych problémov a problémov v medziľudských vzťahoch. 

− Sanácia rodiny. 

 

− Organizovanie besied pre študentov stredných škôl v rámci sociálnej prevencie a zamerané 
na prípravu pre zdravý, rodinný a partnerský život. 

− Sprostredkovanie alebo organizovanie účasti na výchovno-vzdelávacích programoch, 
kultúrnych a športových programoch, výmenných pobytoch, liečebno – uzdravovacích 
pobytoch a iných programoch podporujúcich cieľ združenia. 

− Poskytovanie sociálnych služieb podľa zákona č.448/2008 o sociálnych službách . 

− Poskytovanie služieb SPOD a SK podľa zákona č.305/2005. 
 
 

 Rok 2018 bol významný tým, že Dieťa do dlaní sa zapísalo do registra poskytovateľov 
sociálnej služby ako poskytovateľ služby včasnej intervencie. 
 

 

 

 

 

 

 



6 
 
 

 

Poskytovanie služby včasnej intervencie 
 

Poskytujeme ambulantnou a terénnou formou sociálnu službu podľa zákona č. 448/2008 
o sociálnych službách pre deti od 0 do 7 rokov ich veku, ktorých vývoj je ohrozený z dôvodu 
zdravotného postihnutia a rodiny týchto detí. V prirodzenom rodinnom prostredí dieťa sa vie lepšie 
koncentrovať a zároveň rodina môže byť usmerňovaná ako s dieťaťom pracovať priamo doma. 
V ambulantnej forme sociálnej služby má dieťa určitý program, prostredníctvom ktorého dosahuje 
výsledky za spolupráce tímu pracovníkov. 

 
Ponúkame odborné činnosti: 

− špecializované sociálne poradenstvo, 

− sociálna rehabilitácia, 
 

a vykonáva sa: 

− stimulácia komplexného vývinu dieťaťa so zdravotným postihnutím, 

− preventívna aktivita. 
 
 
Služba včasnej intervencie pre prijímateľa a jeho rodinu je bezplatná. 
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 Naša motto, vízia, poslanie a cieľ 
 

Dieťa do dlaní, o. z.  má definovanú víziu, poslanie, hodnoty a ciele, ktoré sú zamerané na 
podporu a rozvoj individuálnych potrieb prijímateľov sociálnej služby.  

 
Motto CVI: „Lebo sú deti veľkým na pomoc viac ako veľkí deťom.“ 
 
Víziou zariadenia je podporovať, sprevádzať a spájať rodiny s inak obdarenými deťmi v ich 

prirodzenom rodinnom prostredí v rámci Prešovského kraja. 
 

Poslaním zriaďovateľa je podpora rodiny v kríze, posilňovanie významu a hodnoty rodiny; 
príprava mladých ľudí na úlohy v rodinnom, partnerskom a rodičovskom vzťahu; zvyšovanie 
sebaúcty jedincov, ktorí sa ocitli v nepriaznivej životnej situácii; ochrana ľudskej dôstojnosti. 
 /Stanovy Dieťaťa do dlaní, o. z. zo dňa 18.11.2016/. 

 
Hodnoty: láska, prijatie, profesionalita, rešpekt, úcta, pokora. 

 
Cieľ zariadenia: Poskytovaním našej služby je viesť dieťa a jeho rodinu k čo najvyššej miere 

samostatnosti a k začleneniu do bežného života v spoločnosti. 
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Práca v rodinách so zdravotne znevýhodneným dieťaťom 
 
 
Úlohou poradcov včasnej intervencie je poskytovať pomoc, podporu a sprevádzanie rodine 

so zdravotne znevýhodnením dieťaťom. Poradcovia včasnej intervencie pomáhajú porozumieť 
situácií, v ktorej sa rodina ocitla. Podporujú rodičov pri osobnom rozvoji  dieťaťa, pri vedení 
samostatnosti dieťaťa v rámci jeho schopnosti a možnosti, pri začlenení dieťaťa do kolektívu. 
Najmä sa zameriavajú na zlepšenie fungovania dieťaťa a rodiny v ich domácom rodinnom 
prostredí. Pracovníci CVI prejavujú záujem o to, čo je pre rodinu prioritou, aké sú predstavy, 
očakávania rodičov a po vzájomnej dohode stanovujú postupy a ciele. Spoločne s rodinou hľadajú 
spôsob, ako dieťa rozvíjať doma, ako využiť potenciál prostredia, ktoré ho denne obklopuje 
a schopnosti členov rodiny, aby dieťa bolo stimulované pri každodenných činnostiach. 

V roku 2020 nastalo obdobie pandémie koronavírusu, ktoré obmedzilo poskytovanie služby 
včasnej intervencie. Počas pandémie pracovníci CVI boli v pravidelnom telefonickom kontakte s 
rodinami, viedli videohovory a zdieľali s nimi ich prežívanie. Bola to sťažená situácia, keďže sa deti 
so zdravotným znevýhodnením nedá udržať pri rozhovore, no napriek tomuto sme boli podpora 
pre rodičov. Prostredníctvom emailu rodinám zasielali návrhy na aktivity vhodné v domácom 
prostredí dieťaťa. Prostredníctvom telefonického rozhovoru alebo videohovoru s rodinou sme 
vyhodnocovali individuálny plán a tvorili nové ciele individuálneho plánovania. Rodičia boli vďační 
za spôsob komunikácie v neľahkej pandemickej situácií. V čase pandémie sme vyrobili 
senzomotorický koberec, ktorý zaujal rodičov. Poradcovia včasnej intervencie sa zaujímali 
o vzdelávanie formou online. Zúčastnili sa niekoľkých webinárov, a to s lektorkou Mgr. Ivanou 
Trellou, BCBA s názvom Webináře ABA pro rodiče a osoby pečující o děti s PAS. Ďalej sme boli 
účastní na webinároch organizovaných Platformou rodín, ktoré boli zameraný na tému 
kompenzácií, vzdelávania detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a na sociálne 
služby. Zaujímavý bol aj webinár s p. Ľudmilou Michalcovou o programe Son-Rise a webinár 
organizovaný SVI Hnúšťa s témou Práva detí so zdravotným znevýhodnením v oblasti kompenzácií, 
sociálnych služieb a vzdelávania. 
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„Táto práca je veľmi náročná, vyžaduje si veľkú dávku empatie, porozumenia a rešpektu voči 

rodine. Dáva mi pocit zadosťučinenia, ak vidím, že rodičia sú vďační za našu podporu, dožadujú sa stretnutí 
a tešia sa na každú novú aktivitu. Som rada, že aj vďaka našej podpore dieťa prospieva, robí pokroky a 

stáva sa samostatnejšie. Na druhej strane vidím rôzne osudy detí a ich rodičov a často obdivujem najmä 
matky, koľko toho dokážu zvládnuť, sú trpezlivé a snažia sa urobiť pre svoje dieťa maximum. Vtedy si 

uvedomujem ako vzácne je zdravie a som vďačná, za to čo mám. ” 
Mgr. Iveta Buhajová, 

 poradca včasnej intervencie – sociálny pracovník 
 

 
 

 
Práca poradcu včasnej intervencie ma obohacuje pri hodnotení individuálneho plánu. Každý pokrok 

u detí ma nesmierne teší a motivuje k tejto práci a dáva mi zmysel robiť  
túto prácu. Každé dieťa je jedinečné, má svoje tempo, dokáže prekvapiť nielen rodičov, ale aj nás poradcov 

včasnej intervencie. Deti sa nám odvďačujú slovom, pohľadom, dotykom či milým úsmevom. 
Mgr. Miroslava Gürtlerová, 

poradca včasnej intervencie – špeciálny pedagóg 
 

Fotografia č.1 Rozvoj jemnej motoriky

Fotografia č. 2 Práca s dieťaťom v CVI 

zameraná na rozvoj hrubej motoriky,

striedanie činnosti ty-ja, 

podmieňovanie očného kontaktu.

Rodič a sociálny pracovník plánujú.
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 Aktivity centra včasnej intervencie 
 

Rok 2020 sa niesol v duchu informovanosti 
o službe CVI pre širokú verejnosť. V januári sme oslovili 
riaditeľku občianskeho združenia Malíček Viktóriu 
Urbaničovú, ktorá prijala výzvu na spoluprácu. Dohodli 
sme sa na stretnutí s rodinami, ktoré navštevujú centrum 
Malíček. Stretnutie s rodičmi sa uskutočnilo 16.1.2020 
v priestoroch Centra pre rodinu Malíček, ktorého cieľom 
bolo informovať rodičov o službe včasnej intervencie 
v Humennom. Poradcovia včasnej intervencie hovorili 
o princípoch, cieľoch, o cieľovej skupine a podmienkach 
poskytovania služby včasnej intervencie. Boli to pre nich nové informácie, väčšina z nich o službe 
ešte nepočula. Vyzdvihli sme ojedinelosť služby včasnej intervencie v tom, že sa poskytuje doma 
v rodine, v prirodzenom prostredí dieťaťa.  Matky sa zaujímali  o to,  či je služba bezplatná a akí 
odborníci sú v tíme. Naše rozprávanie sme podporili niekoľkými príkladmi z praxe o tom, ako sa 
môže posúvať rodina s podporou služby včasnej intervencie. Stretnutie sa nieslo v milej 
a priateľskej atmosfére a s vierou, že  sme aj touto aktivitou prispeli k šíreniu osvety o službe 
včasnej. 

 
Napriek pandémií Covidu – 19, ktorá obmedzila činnosť Dieťaťa do dlaní vo vzťahu 

k verejnosti, sme realizovali aktivity za 
dodržiavania epidemiologických opatrení. 
V auguste sme sa zúčastnili preventívnej aktivity, 
ktorú organizovala Mgr. Jana Buričová, 
koordinátorka ochrany detí pred násilím ÚPSVaR 
Humenné. Stretnutie sa uskutočnilo 
v Komunitnom centre Podskalka s témou 
zanedbávanie ako forma násilia. Z pohľadu 
poradcov včasnej intervencie zanedbávaním 
dieťaťa so špecifickými potrebami je 
nedostatočná starostlivosť  od rodičov, 
odborníkov a terapeutov i nedostatok vhodných 
podnetov na osobný rozvoj dieťaťa. Prítomným 

rodičom sme prezentovali službu ako jednu z možnosti pomoci a podpory rodiny dieťaťa so 
zdravotným znevýhodnením alebo rizikovým vývinom. 

 
Dňa 23.9.2020 sa konal seminár pod názvom „Spájame rodinu s odborníkmi“ pod záštitou 

primátora mesta PhDr. Ing. Miloša Merička a primárky novorodeneckého oddelenia Nemocnice A. 
Leňa MUDr. Márie Vasilovej v priestoroch zasadačky Mestského úradu Humenné. Seminára sa 
zúčastnili osoby z rôznych oblastí (lekári, zdravotné sestry, pedagogickí zamestnanci, zástupcovia 
verejných inštitúcií a laická verejnosť. Seminár prostredníctvom lektorov Mgr. Vladislava Mateja, 
predsedu Asociácie poskytovateľov a podporovateľov včasnej intervencie, MUDr. Martiny 
Švekušovej, pediatričky, Mgr. Ivety Sedláčkovej, hlavnej sestry v odbore neonatológia v sieti 
ProCare Svet zdravia priniesol užitočné informácie o službe včasnej intervencie. Verejnosť bola 
oboznámená s témami podpora rodiny a dieťaťa s rizikovým vývinom, stimulácia komplexného 
vývinu dieťaťa so zdravotným znevýhodnením, prepojenosť starostlivosti novorodeneckého 
oddelenia a služby včasnej intervencie.  
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Prínosom pre verejnosť bol aj pohľad zo strany rodičov detí so zdravotným znevýhodnením 

a ich výpoveď o potrebe a dôležitosti služby pre ich rodiny. 
 

Fotografia č.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fotografia č.6 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fotografia č. 7 

 

 

 

 

 

 

 
Fotografia č.5 ,č.6, č.7  Seminár „Spájame rodinu s odborníkmi“ 
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Prílohy 
 

Príloha č.1 
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Príloha č.2 
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Kontaktné údaje 
 

Nájdete nás: Dieťa do dlaní, o. z. 
 Ul. 1. Mája 2045/21 
 Humenné 

Budova Polikliniky – 3. poschodie 

 

Mgr. Danka Pavlíková  
riaditeľka 
0907 420 324 
info@dietadodlani.sk 

 CVI Dieťa do dlani www.dietadodlani.sk 

 
Poradcovia včasnej intervencie:  0918 595 758    
                                                        dietadodlani@gmail.com 
 
 

 

 

 

 

 

 


